## Охрана природы и дети

## Охрана природы и дети



Богата и разнообразна природа нашей Родины. Она даёт нам всё необходимое для жизни и является источником нашего здоровья, душевной бодрости и вдохновения. В общении с родной природой рождается и укрепляется любовь к Родине.

Охрана природы — важная сторона в воспитании ребёнка. Чтобы научить детей понимать и любить природу, ценить её богатства, родителям необходимо вооружиться знаниями о растительном и животном мире, о тех взаимосвязях и взаимозависимостях, которые существуют в природе. Чем старше становятся дети, тем более действенной, активной должна быть их любовь к природе. Старшие дошкольники могут выражать это чувство в делах, в образном слове, в рисунке. Необходимо привлекать внимание детей к красоте окружающей природы. Во время прогулок обращать внимание детей на постепенные изменения в природе, учить их видеть, наблюдать, делать выводы.

Существует множество ярких явлений неживой природы, которые привлекают детей: таяние снега и льда, появление кучевых облаков, снегопад, вьюга, метель, иней, гроза с громом и молнией, радуга.

Особенно пристального внимания родителей требует воспитание у детей интереса, любви и бережного отношения к растительному и животному миру. Очень полезно и интересно рассмотреть с детьми весенние цветы, которые расцветают, как только сходит снег (Мать-имачеха). Выкопав осторожно из земли одно растение можно показать ребёнку его корневище, в котором находится большой запас питательных веществ, затем рассмотреть листья и цветы и объяснить детям, почему у цветка такое странное название. Подобные открытия помогут ребёнку лучше узнавать жизнь растений, замечать в них что-то новое, интересное.

Гуляя с детьми в саду, в лесу, необходимо объяснять им, что не следует набирать охапки ↓ цветов. Воспитание любви и бережного отношения к природе способствует участие ребёнка в ↓ работе на огороде, в цветнике, уход за комнатными растениями. Во время зимних прогулок ↓ обращать внимание детей на деревья и кустарники. Дети должны знать об их зимнем отдыхе, о ↓ необходимости бережного отношения к ним. Весной и летом родители всё чаще начинают ↓ выезжать вместе с детьми в пригородную зону. Знание и неукоснительное соблюдение правил ↓ поведения в природе поможет родителям воспитать у ребёнка интерес и бережное отношение к ↓ растительному и животному миру.